

瑞安市第一届村(居)妇联主席培训会顺利召开 群团改革让市妇联更接地气

记者 林瑞蓉

8月25日上午,市妇联召开全市第一届村(居)妇联主席培训会,全市首届村级妇联主席接受集中上岗培训,23个乡镇、街道分管党群负责人,妇联主席,全市953个村(居)妇联主席等1000余人参加培训。培训会由市妇联主席李治学主持,市委常委、组织部长邵德鹏出席。

培训会上,浙江省妇女干部学校办公室主任、浙江妇女研究会副秘书长赵云丽应邀做《新形势下的基层妇联组织建设和作用发挥》的专题讲座。全体村级妇联主席作了集体履职承诺,还举行了平安妈妈、五水共治、大建大美、垃圾分类、美丽庭院等24支巾帼志愿队授旗仪式,并发放了《瑞安市基层妇联干部应知应会手册》和妇情手记。邵德鹏指出,基层妇联干部要以此次培训会议为契机,全力提升基层妇联干部的履职能力,不断开创妇联工作新局面,全面展现巾帼风采。

据介绍,此次会议是市妇联在完成会改联工作后首次开展集中上岗培训,对提高广大村妇联干部的履职意识、增强服务能力具有重要意义。同时,也是市妇联率全市之先在群团改革工作上取得进一步进展的体现。

据了解,今年上半年,市妇联借助群团组织改革东风,以基层组织改革带动妇联全面改革,抢抓村级组织换

届良好契机,推进全市村妇代会改建妇联工作。截至6月底,全市908个行政村全面完成会改联工作,共选举产生村妇联执委6396人,妇联主席908名、副主席960名,有效壮大了基层妇联干部队伍。

市妇联以会改联为抓手,全力破解基层妇联组织架构不健全、人员力量薄弱、供给不足三大难题。改革组织架构,完善工作制度,联合薄弱力量,破解基层妇联组织基础薄弱难题。6月30日,市妇联积极探索创新,创新指导高楼镇大藏村、岙口村等9个人口较少村成立首个联合妇联枫岭联合妇联,强化队伍建设,挖掘优秀妇女,提高村级妇联领导班子标准,加强功能型妇女小组建设,破解基层妇联组织力量薄弱难题。据统计,在新当选的6396名执委中,40周岁以下的有2892名,占比45.2%,最年轻的村妇联主席仅24岁,高中以上学历1871名,占比29.3%;健全服务网络,拓展服务内容,积极打造一村

一品服务品牌,破解基层妇联组织供给不足难题。目前已建立由妇女干部主导的QQ群、微信群数达1930个,实现妇联组织和妇联工作双全覆盖。

下一步,市妇联将在整合优化职能上下功夫,突出瑞安妇联特色,创新工作机制,切实推进妇联工作的创新发展。

开启创先争优模式。推进村居社区、居住小区、商圈楼宇妇联组织建设,在打造党建示范带中以点促面,做好村级妇联规范化、标准化建设,全面推行基层妇联组织《星级定档考评管理办法》,改进工作方式。推进社会化方式实现多元服务、网络化平台支撑高效服务、品牌化导向推动精细服务、联动化机制拓展公共服务;打造品牌服务项目。建立以群众需求为导向的妇女儿童服务项目工作机制,打造瑞创空间、瑞丽讲堂、瑞智父母、瑞家港湾等品牌项目。



市港航管理局严厉打击成品油走私行为

本报讯(记者 张洵煜)连日来,市港航管理局接连接到举报,称发现成品油走私情况,该局勘查后,予以严厉打击。

近日,市港航管理局接到举报,称桐浦镇澄头村澄头码头疑有成品油走私情况。该局工作人员第一时间赶赴现场勘查,发现地面确有油渍,为此在码头边砌墙,防止油罐车驶入,并在墙上悬挂“严厉打击成品油走私”的标语。

据悉,前几日该局还接到关于潘岱街道芦浦村废弃码头和白象村沿岸有成品油走私情况的举报。工作人员现场勘查后,将芦浦村废弃码头边约15米长的小路挖空,断绝

其卸油能力,并拆除了白象村沿岸私建的油管。

据了解,为严厉打击海上成品油走私活动,市港航管理局成立4个巡查组,轮流在飞云江沿岸码头和岸线日夜巡查,在飞云江24小时设卡执勤,今年以来,共查扣涉嫌成品油走私船2艘,柴油500吨,同时,与市海洋与渔业局联合执法,检查涉嫌成品油走私船8艘,对2个涉嫌装卸走私油的2000吨级码头,给予吊销港口经营许可证的行政处罚。

市港航管理局监督管理科科长陈峰表示,下一步将加强监督检查,积极开展平安综治宣传教育,努力构建平安港航。



我市举办 法治护苗 青少年法治讲座

本报讯(通讯员 赵微雅 记者 陈丹丹)8月27日下午,市普法办在市图书馆法治教育实践基地举办法治护苗青少年法治讲座活动。活动邀请全国优秀人民警察、温州市十大法治人物、市七五普法讲师团讲师张勇作法治护苗主题讲座,300余名学生及其家长到场接受法治教育。

张勇被称为“萌警官”,2013年至今创作预警漫画39期,在“萌警官”预警动漫品牌宣传效应下,2016年,我市诈骗类案件同比下降

11.3%。此次讲座,张勇围绕网络诈骗自护、消防安全自护和交通安全自护三部分展开,用自创动漫播放和网络犯罪典型案例分析的形式宣传《刑法》、《关于维护互联网安全的决定》等相关法律法规知识,提醒青少年和学生家长如何防骗,以现场演示和漫画解析的形式宣传消防法律法规知识、消防器材使用常识和消防安全常识,结合时下热门共享单车话题,展开《道路交通安全法实施条例》解读和交通安全知识普及。整场

讲座以贴近学生生活的详实案例、通俗易懂的语言及提问互动的形式进行,现场气氛活跃,学生及家长听后受益匪浅。此次讲座不仅提升了青少年的安全防护意识,引导青少年要学法、知法、守法,还为平安瑞安建设营造了良好的法治环境。活动结束后,市普法志愿者还向参加讲座的学生和家长送上法治诚信伞等普法宣传品300余份。

市图书馆法治教育实践基地是由市普法办联合市图书馆于2014年

打造的全市性、规范性、综合性的法制教育基地,集图书资料、法治授课、参观阅览、活动开展等于一体。自建成以来,该基地充分利用市普法办的法治宣传职能和市图书馆的教育资源,通过开展法律夜市、法律法规培训、法治讲座、挂图展览等活动,让青少年学生在寓教于乐的活动中学习相关法律知识,在耳濡目染中进一步提升法治意识。据悉,此次法治讲座是2017年市普法办在市图书馆开展的第三次大型宣传活动。

学生志愿者开展 助力平安 入户宣传

本报讯(记者 陈丹丹)送资料、贴墙贴、做问卷调查。日前,市集云实验学校40多位学生志愿者走进安阳街道沿街商铺,开展助力平安入户宣传活动。

当天上午,40多名学生在安阳街道社区干部带领下,身穿红马甲,手拿宣传资料及小礼品,兵分6组,以电信大楼为中心分散开来,陆续走进安阳路、隆山路等沿街商铺,宣传平安知识,并叮嘱店主做好防火、防灾、防盗。

阿姨,我们是平安志愿者,希望您平时在家要注意防火防盗。走进位于安阳路上的一烟酒商行,14

岁的学生志愿者舒艺博便跟店主宣传起平安建设的重要性,提醒店主提高自身安全防范意识,严厉打击盗窃等犯罪行为。

据悉,该活动是市集云实验学校暑期社会实践活动的一项内容,当天共计发放平安一封信、模拟问卷等千余份,张贴平安电话贴、楼层贴500张。

市综治办副主任姚年冲表示,下一步,市委政法委还将在全市中小學生中开展家校心连心,平安伴我行主题活动,提升平安三率水平,让更多人知晓平安、参与平安,为平安宣传尽自己的一份力。



市监安阳所有序推进 创文工作

本报讯(通讯员 杨建格 记者 张洵煜)地面变干净了,凉菜区的菜品都用崭新的玻璃罩罩着,熟食摊的工作人员自觉戴着口罩手套帽子。这是记者日前跟随市市场监管局安阳所工作人员在安阳菜市场突击检查时看到的场景。

创文决胜战在即,该所正视问题与难点,做好农贸市场创文查漏补缺工作。

当天,工作人员对安阳菜市场内的熟食摊进行全方位检查,现场查获一熟食摊存在食品过期和食品标签不合格问题,并当场予以立案。

此外,该所还组织菜场内销售熟食、凉菜的摊主参加动员会,从创文工作的重要性、农贸市场内规范经营标准、食品安全等角度开展宣传,同时,组织部分摊主到新改造后的十八家菜市场观摩学习,并现场制定一摊一策的整改方案。

下一步,该所将从食品安全的角度辅以抽检技术,对菜场内的菜品按类别有序推进全方位检查。



登革热 进入高发期

市疾控中心发布健康提示: 防蚊灭蚊很重要

本报讯(记者 陈成成 通讯员 陈圣珍 许正智)夏秋交替时节,蚊子非常活跃。记者从有关部门了解到,截至8月23日,我省共发现56例登革热,较去年同期(29例)增加93.1%。据市疾控中心消息,目前我市暂未出现登革热疫情,但眼下是蚊子活跃季节,提醒市民要做好防蚊灭蚊工作,有效防控登革热。

据了解,登革热是登革病毒引起,经伊蚊叮咬传播的一种以发热、皮疹和全身疼痛为主要症状的急性传染病,通常夏秋季高发。登革热病毒通过蚊子的叮咬传染给人类。我省只有白纹伊蚊(俗称花蚊子)分布,每年的七八月份是白纹伊蚊活跃期,它是传播登革热的罪魁祸首。因当前受台风影响,我省降雨增多,蚊子活跃,是登革热等蚊媒传染病传播高风险季节,加之,眼下正是旅游旺季,存在外地感染登革热病例输入风险,市民需引起警惕。

蚊子是登革热的传播媒介,防蚊灭蚊是预防登革热的关键。据市疾控中心专家介绍,人与人之间不会直接经过呼吸道、消化道或接触传播。登革热的发病症状为高热、头痛、肌肉、骨关节剧烈酸痛,并可出现恶心、呕吐、腹泻、腹痛等胃肠道症状,严重者可能出现腹部剧痛、持续呕吐、严重出血,并发脑炎、急性肝衰竭、急性肾功能衰竭等严重并发症。各年龄均易感染,但以青壮年发病者居多,潜伏期和发病期一般都是一周左右。

八九月份是我省发生登革热疫情的高风险月,且我市蚊媒监测情况表明,登革热病例有发生和扩散的可能,市民应注意登革热的预防。专家表示,

如何防控登革热?市疾控中心专家提醒,防止蚊子叮咬是预防登革热病毒传播的关键,而清除积水是杜绝蚊虫孳生的最佳方案。白纹伊蚊主要孳生在各种人工和植物容器积水中,如室内外积水缸罐、竹林中的竹筒、树洞、椰子壳、废旧轮胎等;多在户外侵袭人体,吸血高峰在下午4时至5时,次高峰在上午9时至10时,这个时段市民尽量少在树荫、草丛等户外阴暗处逗留。

市民平时要注意搞好室内外环境卫生,出游时做好个人防护措施,最好穿长袖上衣及长裤,并在露出的皮肤及衣服上喷涂含有避蚊胺成分的蚊虫驱避药物。最近尽量避免前往东南亚、美洲等蚊媒传染病高发地区。如出现发热、头痛、出皮疹和四肢痛等症状,要立即去医院发热门诊就诊,并主动告知近期外出旅行史,协助医生诊断。

仙降举行文化礼堂 四百结对 集中签约仪式

本报讯(记者项颖)日前,仙降街道举行文化礼堂四百结对活动集中签约仪式,5个文化礼堂、1个人本文化俱乐部与全市机关党组织、文明单位等18家结对单位现场签订《四百结对 共育目标书》,建立结对帮扶关系。

仙降街道宣传委员李开展介绍了各文化礼堂建设情况。与会人员就如何进一步推进文化礼堂建、管、用、育工作分别做交流发言,结对单位纷纷表示将发挥资源优势,积极开展结对服务,将贴近民生的服务“快递到家”。会后,各礼堂工作人员与结对单位人员就结对之后如何开展工作做了交接。

据悉,按照共育目标要求,各结对单位将根据自身职能,每季度在文化礼堂开展一次以上活动,包括宣传教育、政策解读、专题工作调研、扶贫帮困、为民办实事等。

仙降街道项岙村文化礼堂与水利局党组织、国土资源局仙降所、项岙村党员志愿者服务队签订了共育目标书。结对后,我所将根据项岙村的特点,开展多种形式的国土知识进礼堂活动,宣传我国国土资源法律、法规、方针政策、国土知识等。市国土资源局仙降所相关负责人说。

仙降街道相关负责人表示,文化礼堂是基层群众的文化乐园和精神家园,文化礼堂建设工作责任重大、意义深远,街道将以“四百结对”活动为契机,联动优势资源,拓展基层文化阵地,使文化礼堂长效有用,为实现仙降赶超发展提供精神动力和文化支撑。

9月1日是全民健康生活方式日 万松广场 有大型义诊活动

本报讯(记者 陈成成 通讯员 王伟光 许正智)今年9月1日是全国第11个全民健康生活方式日,市卫生计生局、市疾病预防控制中心将在当天下午,在万松广场举行以“三减三健,迈向健康”为主题的2017年瑞安市全民健康生活方式行动日暨国家基本公共卫生服务项目大型宣传活动。

据了解,活动从当天16时开始,内容丰富,除展板宣传和分发宣传资料外,还安排市人民医院内科、骨伤科等科室的多位专家为市民提供义诊服务,并由锦湖社区卫生服务中心负责为市民免费测量血压,现场还有精美宣传品赠送。